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关于调整局领导班子成员工作分工的通知

局属各单位、机关各科室：
根据工作需要，经研究，现对水务局领导班子成员工作分工作如下调整：                                                                    
孙桂清同志：主持全面工作，重抓党的建设、招商引资、重大项目建设工作。

潘九海同志：协助孙桂清同志招商引资、退圩还湖工作。

陈  明同志：协助招商引资工作。

张海波同志：协助招商引资工作。

吴定天同志：协助孙桂清同志抓全局日常工作统筹协调。负责高质量发展、财务审计、招商引资、项目帮办、总部经济、“三外”工作、南北挂钩、向上争取、政府采购审批、水利工程水费及水产水费收缴、重点经济指标与项目指标以及经济工作目标考核。分管财务审计科、供排水管理所、金禹供水服务中心、招商引资领导小组办公室。挂钩塔集水利站。

朱作平同志：负责安全生产、信访稳定（矛盾调解）、征地拆迁、综治法治与平安、扫黑除恶。分管监督科（安全）、信访工作领导小组办公室。挂钩戴楼水利站。

费伯年同志：负责水利工程规划计划、基本建设、水利现代化、水利统计、城市水利建设、城市水环境综合整治、水政水资源管理（双随机一公开）、行政审批、工程招投标（公平竞争、政务服务监督平台、农民工工资监管）、节约用水、水利工程质量监管、环境保护（“263”专项行动）、生态文明建设、大气污染防治、数字城管、配合做好南水北调二期前期工作。分管规划计划与建设科（基建、城水）、水政水资源科、监督科（质量）、节约用水办公室、水利工程质量监督站、城区河道管理所。挂钩黎城水利站。

任鹭军同志：负责工程运行与管理、生态河湖管理、退圩还湖、防汛防旱、划界确权、骨干河道管护、水利风景区建设、幸福河湖示范河湖建设、局河（湖）长制、水政监察、水行政执法、秸秆“双禁”、水资源费和非农业水费收缴工作。分管工程运行管理科（生态河湖科）、防汛防旱办公室、防汛物资管理中心、洪金灌区金湖管理所、水政监察大队。挂钩银涂水利站。

卢金成同志：协助孙桂清同志分管党的建设。负责党风廉政、意识形态、纪检监察、组织人事、机构编制、队伍建设、行政效能和行风建设、党务政务公开、思想文化、统战、精神文明、挂钩帮扶、老年科协、关心下一代、教育培训、爱国卫生、绩效考核、群团、人才、老干部、服务人大政协提案办理工作。负责深化改革、创新创优、机关事务和后勤管理、“12345”政府公共服务平台、水利志、水利科技、政务信息、宣传信息、网信工作、工会、督查工作、机要保密、档案管理、指导基层水利服务体系建设、信用体系建设、公务接待审批以及非行业工作。负责其他工作目标考核。协助派驻纪检组开展工作。分管局办公室（组织人事科）。挂钩金南水利站。

陈  彪同志：主持河湖管理所全面工作。分管文化旅游、绿道维护、绿化工作，协助吴定天同志项目帮办，配合石港船闸拆建工作，对接石港抽水站、南水北调金湖站、淮安市入江水道管理所。

华庆平同志：负责农村水利、水土保持、农村水利改革（农业水价综合改革）、农村饮水安全、农村水环境综合整治、乡村振兴、小康建设、粮食安全、农村河道保洁、小型水利工程管理、水利站管理、人武双拥、市县农业农村目标考核等工作。分管农村水利与水土保持科、各镇（街）水利服务站，联系水投公司（水建公司、金维公司）。挂钩吕良、前锋水利站。
何志军同志：主持河（湖）长制办公室日常工作。负责全县河湖长制工作、河湖“两违三乱清四乱”专项整治，配合幸福河湖建设、国家级示范河湖创建。分管水生态建设服务中心。挂钩金北水利站。

张柏林同志：负责上海驻点招商。

局领导班子成员按照分工，负责职责与分管范围内的党风廉政（含“三重一大”）、安全生产、信访稳定、环境保护、意识形态、招商引资等工作。
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