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关于科级领导干部分工的通知	

各科室、直属各单位：
根据工作需要，经研究决定，现将发改委科级领导干部工作分工通知如下：
戚苏华（党组书记、主任、粮食和物资储备局局长）：主持全面工作。
张崇礼（党组成员、副主任）：负责文化旅游、财务管理、财政专项资金、工程建设项目、国民经济综合、小康创建、产业政策法规研究、依法行政、行政权力网上公开透明运行、军民融合发展、国民经济动员、评估督查（政府投资工程竣工验收）、企业投资项目事中事后监管、重大项目建设、经济运行、财政金融、外资外贸、服务业发展、电子商务、向上争取、军粮供应等工作；负责县委县政府对单位目标考评、单位内部考评等工作。承担县向上争取办公室、县全面小康建设办公室、县服务业发展领导小组工作.负责服务业项目招引。分管财务审计科、国民经济综合科（政策法规科、经济与国防协调发展科）、评估监督科（重大项目建设管理科）、经济社会发展信息中心、财政金融和外资外贸科、服务业科、军粮供应站。挂钩陈桥粮食储备直属库。
[bookmark: _GoBack]佴广琴(党组成员、副主任）：负责党建、纪检监察、党风廉政、宣传统战、信息安全、网络安全、意识形态工作责任制、精神文明工作、政务公开、综合治理、长效管理、双拥、人口计划生育、妇联等县委、县政府中心工作；负责组织人事、科技人才、职工培训、重要活动安排、工会和老干部等工作；负责固定资产投资管理、立项审批。分管办公室、固定资产投资科（行政审批服务科）、粮食和物资储备服务中心培训股、委党建工作领导小组办公室、委党风廉政工作领导小组。挂钩金南粮食购销公司。
陈克新（党组成员、副主任）：负责国民经济社会发展规划、基础设施发展、经济合作、经济体制改革、农村经济、特色小镇创建、新型城镇化建设（国家支持农民工等人员返乡创业试点、国家创新型城市建设）、委千亿斤粮项目建设、价格认证和价格评估、价格管理调控、价格听证、价格监测、价格信息、收费管理、房地产价格备案、成本调查、成本监审等工作；负责全面深化改革、创新创优、扶贫开发、防汛防旱等工作;负责全县疫情防控应急物资保障等工作。承担县新型城镇化工作领导小组、县经济体制改革领导小组工作。负责农业项目招引。分管发展战略和规划科（基础设施发展科、区域经济合作科）、经济体制改革科（农村经济科）、价格管理调控和收费管理科、价格认证中心、委阳光扶贫工作领导小组办公室。挂钩前锋粮食购销公司。
李振（党组成员、副主任）：负责安全生产、工业经济、高技术产业、生态经济（绿色发展）、能源和资源环境保护（电力、煤炭、油气）、社会事业发展、富民增收、信用体系建设等工作；负责电力、油气管道安全生产工作。承担县富民增收领导小组、县推进战略性新兴产业发展工作领导小组、县社会信用体系建设领导小组工作。负责工业项目招引。分管安全生产监督管理科、工业和高新技术产业科、能源与资源环境科、社会发展科（就业收入分配和消费科、信用建设科）、委安全生产工作领导小组办公室。挂钩银涂粮食购销公司。
闵锦和（二级主任科员）：负责粮食购销、物资储备、粮食和物资对外交流、物资储备监督检查、粮食产业发展和品牌建设、粮食安全、食品药品安全、直属单位安全等工作；负责信访稳定、12345平台、网络舆情、机关作风建设、营商环境优化、行政效能(软环境)建设、绩效考核、系统内疫情防控等工作；负责粮食文化产业园、国有企业粮食收储仓库建设。协助李振同志负责安全生产工作。负责粮食加工项目招引。分管粮食和物资储备服务中心粮食和物资储备股、仓储科技和产业发展股、粮食购销总公司、委属国有企业、委营商环境优化和作风效能建设领导小组办公室、委信访稳定工作领导小组办公室、县粮食协会。
陈国书（粮食科技服务中心主任）:负责所属国有企业资产管理、国有企业改革等工作；负责粮食和物资储备局院内财产、安全管理工作。分管粮食和物资储备服务中心财务审计股、粮发企业管理服务中心，协助分管粮食和物资储备服务中心粮食和物资储备股、仓储科技和产业发展股。挂钩金北粮食购销公司。
领导成员按照分工，负责分管范围内的项目申报、争取、管理、建设、督查推进、验收等，上级各类扶持、引导、补助财政专项资金使用安全，党风廉政建设、作风建设和效能建设以及信访稳定、安全生产、政务公开等工作。
注：粮食和物资储备服务中心承担委粮食和物资储备科（仓储科技和产业发展科）职能。
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附件：

粮食和物资储备服务中心
粮食和物资储备股、仓储科技和产业发展股职  能

粮食和物资储备股承担的职能为：研究提出落实国家粮食购销政策和最低收购价政策的建议并组织实施，拟订粮食收购市场准入指导标准，研究提出县级储备粮棉糖收购、销售、进出口计划并组织实施，管理轮换计划。指导协调政策性粮食购销和储备粮管理，拟订全县粮食市场体系建设与发展规划并组织实施。贯彻落实物资储备政策和制度，负责物资储备相关工作。研究提出物资储备规划、计划的建议，归口管理统计工作，承担粮棉糖市场监测预警、统计工作。负责粮食和物资对外交流工作。根据中央和省、市要求组织实施原油、成品油、天然气等物资和战略、应急、救灾物资储备的收储、轮换和日常管理，落实有关动用计划和指令。承担粮食流通和物资储备体制改革工作，组织研究粮食和物资储备的重要问题。
仓储科技和产业发展科承担的职能为：组织编制粮食流通、加工和物资储备基础设施建设规划，提出粮食流通和物资储备中央、省、市对县以及县投资和财政性资金投资方向、规模以及安排的建议。按照规定权限组织有关项目的资金申请、项目审核并指导实施，承担粮食和物资储备信息化建设工作。负责推进粮食产业发展和品牌建设。组织实施粮食和物资储备的仓储管理政策和制度。承担所属物资储备单位安全储存和安全生产的监管，承担粮食流通、加工行业安全生产工作的监督管理。研究提出储备发展规划和品种目录的建议，监督执行粮食流通和物资储备有关标准和技术规范，指导粮食流通和物资储备的科技创新、技术改造。负责全县粮食安全和物资储备监督检查相关工作，依法组织对重要案件查处和督查督办，组织指导粮食购销活动的监督检查，承担粮食安全责任制考核的具体工作。

