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一、制定的必要性
我县安全生产举报奖励工作一直是按照《金湖县安全生产举报奖励制度》（金政办〔2008〕161号文件）精神执行的，该制度已不适应当前安全生产形势，相关事项流程不具体，奖励标准不易操作。为全面贯彻落实国家、省和市有关安全生产举报工作的新规定和要求，规范和完善全县安全生产举报工作，补充全县安全生产制度，加强安全生产领域的社会监督，鼓励举报重大事故隐患和安全生产违法行为，及时发现并消除事故隐患，制止和惩处违法行为，特起草了《金湖县安全生产举报奖励办法》（以下简称《办法》）。
二、制定的主要制度和措施
《办法》主要条款依据原安监总局和财政部的文件规定及市级举报办法条款修订，经反复修改完善，共计19条。本《办法》对安全生产举报的适用范围、奖励原则、判定标准进行了明确，特别是对安全生产举报的受理和调查处理流程进行了细化规范，对安全生产举报的奖励标准进行了规定。市级举报办法奖励标准不具体，我们按照国家及部分省市做法进行了明确。
（一）明确适用范围
《办法》第二条规定适用范围为“本办法适用于金湖县行政区域内所有重大事故隐患和安全生产违法行为的举报奖励。负有安全生产监督管理职责的部门对所监管行业领域的安全生产举报奖励另有规定的，依照其规定。”
（二）明确奖励原则
《办法》第四条规定奖励原则为“负有安全生产监督管理职责的部门开展举报奖励工作，应当遵循‘合法举报、适当奖励、属地管理、分级负责’和‘谁受理、谁奖励’的原则”。
（三）明确规定安全生产事故隐患和安全生产违法行为定义
《办法》第五条规定：“本办法所称重大事故隐患，是指危害和整改难度较大，应当全部或者局部停产停业，并经过一定时间整改治理方能排除的隐患，或者因外部因素影响致使生产经营单位自身难以排除的隐患。重大生产安全事故隐患判定标准按照应急部门及负有安全生产监督管理职责的部门制定并向社会公布的判定标准认定。
《办法》第六条规定：“本办法所称安全生产违法行为，重点包括以下情形和行为：总共八条，我们按照新安法增加了一条作为第三条，其他条款未变。
增加的一条为：未建立安全风险分级管控制度或者未按照安全风险分级采取相应管控措施的。
（四）明确规定安全生产举报判定标准和举报渠道
《办法》第七条规定：“举报人举报的重大事故隐患和安全生产违法行为，属于生产经营单位和负有安全生产监督管理职责的部门没有发现，或者虽然发现但未按有关规定依法处理，经核查属实的，给予举报人现金奖励。具有安全生产管理、监管、监察职责的工作人员及其近亲属或其授意他人的举报不在奖励之列。”
举报人可以通过安全生产举报投诉特服电话“12350”、政府服务热线“12345”以及各镇街、各部门公布的举报电话，或者以书信、电子邮件、传真、走访等方式举报重大事故隐患和安全生产违法行为。”
（五）规范安全生产举报的受理和处理工作
《办法》第十条规定：“举报重大事故隐患和安全生产违法行为的，按照下列规定办理：相比市级办法增加了具体处理流程。
（六）明确规定安全生产举报奖励标准
《办法》第十二条规定：“经调查属实的，受理举报的负有安全生产监督管理职责的部门应当按下列规定对有功的实名举报人给予现金奖励，基本参照原安监总局和财政部的文件规定。
（七）规范安全生产举报保密工作
《办法》第十五条规定：“参与举报处理工作的人员及相关知情人员必须严格遵守保密纪律，依法保护举报人的合法权益，未经举报人同意，不得以任何方式透露举报人身份、举报内容和奖励等情况，违者依法承担相应责任。”
（八）明确规定安全生产举报奖励资金来源
《办法》第十六条规定：“给予举报人的奖金纳入同级财政预算，通过现有资金渠道安排，并接受审计、监察等部门的监督。”
三、征求意见及法制部门审核情况
我们召开了《金湖县安全生产举报奖励办法》专家论证会，邀请了市、县应急专家库成员4人及有国家法律资格的人员参加，我局分管业务领导、相关科室负责人一同参加讨论，共收集评审意见14条。经讨论已采纳有效意见11条。《办法》还在金湖县人民政府网上公示15个工作日挂网征求社会意见，同时书面征求县财政部门意见，均未收到反对或修改意见。县司法局组织相关法律专家审查和召开班子成员论证会对本《办法》进行了审查论证。12月6日出具合法性审核意见书，认为《办法》具体规定总体具有适当性，措施合理，能有效解决相关问题，在个别条款上存在一定不妥的地方，主要是我们制定最低奖励500元问题，安监总局及财政部规定是3000元，我们已按照县司法局审核意见进行了修正，最终形成本《办法》定审稿。
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