
金政办〔2023〕36号

关于印发《金湖县创建“中国天然氧吧”发展专项规划和未来三年（2024～2026年）工作
实施方案》的通知

各镇人民政府、各街道办事处，县各委办局，县直各单位：
现将《金湖县创建“中国天然氧吧”发展专项规划和未来三年（2024～2026年）工作实施方案》印发给你们，请结合工作实际，认真贯彻执行。
金湖县人民政府办公室

                    2023年8月15日

金湖县创建“中国天然氧吧”发展专项规划和未来三年（2024-2026年）工作实施方案

2023年，金湖县创建淮安市首个“中国天然氧吧”，为顺利开展创建工作以及2024至2026年复查周期中，探索 “中国天然氧吧”品牌助力地方经济社会绿色发展金湖经验，全面助力生态文明建设，放大生态效益、社会效益、经济效益，特制定本实施方案。

一、总体要求
（一）指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示精神，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，以提升治理能力和增进民生福祉为出发点和落脚点，坚守金湖生态涵养区功能定位，守护绿水青山，铸就金山银山，不断满足人民日益增长的优美生态环境需要，形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局，为建设都市圈荷美田园、新时代鱼米之乡做出积极贡献。
（二）工作原则

1.坚持绿色发展。深入践行“两山”理论，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，在发展中保护、在保护中发展，坚决守住好山好水好生态，加快建设绿色发展聚宝盆，不断厚植金湖生态底色。

2.坚持合力发展。加强统筹协调，齐抓共管，把创建“中国天然氧吧”助力绿色发展作为生态文明建设的重要手段，纳入全县经济社会发展中，形成以“中国天然氧吧”为纽带，构建重点领域分工负责、上下贯通、整体联动的工作格局。

3.坚持常态长效。建立健全专项规划的领导体制和工作机制，完善相关评定指标，形成定期考评、通报制度，在政策措施、资源调配等方面给予专项规划有力保障。

（三）工作目标

在2023年，以创建“中国天然氧吧”为契机，进一步完善生态保护措施，挖掘生态旅游资源，突出绿色生态旅游特色，健全旅游配套，规范旅游服务管理，提高旅游经济社会效益。在2024至2026年复查周期中，探索形成“中国天然氧吧”品牌助力地方经济社会绿色发展金湖经验，在生态效益、社会效益、经济效益等方面不断取得进展，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

二、重点任务
坚持“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，生态文明建设与物质文明建设同步推进，主动融入南京都市圈发展，全面贯彻落实金湖“十四五”和二○三五年远景目标纲要各项工作部署，即立足生态涵养区功能定位，深入践行“两山”理念，让文化和自然遗产焕发光彩、永续发展。
（一）持续擦亮生态本底

以“十四五”规划和生态环境、园林绿化、水务、气象、土地资源节约利用、美丽乡村建设等专项发展规划或行动计划为依托，保障绿色发展行稳致远，推动构建绿色生态空间格局，全面夯实金湖绿色发展基础。严格执行生态环境保护制度，杜绝生态文明建设重大负面事件发生。以生态产品价值实现机制省级试点为契机，推动减污降碳协同增效，全面推动绿色低碳发展。加强PM2.5与臭氧污染的协同治理，强化大气污染物与温室气体协同减排，实现空气质量继续保持优良且持续改善。坚持三水统筹治理，持续打好生态碧水保卫战，开展幸福河湖建设，持续改善水生态环境。以全域“无废城市”建设为统领，围绕减量化、资源化、无害化要求，健全完善固体和危险废物监管体系，着力探索具有金湖特色的无废城市建设模式。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，扎实推进生态保护修复，落实生物多样性保护计划，实施生物多样性保护重大工程，提升生态系统多样性、稳定性、持续性。
（二）塑造天然氧吧品牌

充分挖掘金湖气候资源价值，打通生态文明建设气象保障的“供给链”，积极推进‘中国天然氧吧’、避暑旅游目的地、中国气候宜居城市、气候好产品等国家气候标志品牌的创建，助力金湖绿色发展。以天然氧吧+旅游、天然氧吧+体育、天然氧吧+养生、天然氧吧+农产品等形式，丰富“中国天然氧吧”创建活动的内涵，推动品牌价值链延伸，助力地方优势、生态资源及产品效益转化。统筹电视、网站、报纸、微信、微博等各类资源平台，做好“两山”理念宣传的同时拓展宣传“中国天然氧吧”品牌。打造特色宣传口号，在旅游旺季通过相关公共设施进行投放，积极运用新媒体进行传播，提升知名度，加大公众参与力度，进一步提升宣传效果，形成品牌效应。

（三）助力发展全域旅游

放大国家全域旅游示范区品牌效应，推进“中国天然氧吧”与金湖全域旅游的发展深度融合，使“中国天然氧吧”成为创新金湖旅游产品供给的特色联结点，释放全域旅游发展新动能，推动全域旅游向高品质、特色化发展。以“天然氧吧”为主题，高起点谋划温泉康养、养老服务等产业，吸引一批高端康养、医养项目落户，加快构建融健康服务、康复疗养、休闲度假等为一体的休闲度假产业体系；充分挖掘水文化、荷文化、尧文化内涵，推进荷花荡、水上森林等龙头景点提升，聚力打造白马湖南片旅游度假区，优化提升尧想国、金绿源等文农旅融合项目功能品质，积极发展特色民宿、夜经济等新业态，持续丰富完善“吃住行游购娱”旅游形态，让生态优势成为富民兴县的发展优势。

（四）提升乡村振兴水平
按照乡村振兴产业兴旺的要求，利用金湖独特的生态气候，大力实施品牌发展战略，扩大有机农业生产规模，争创中国“气候好产品”，培育金湖知名农特品牌。围绕乡村振兴对生态宜居、生活富裕的要求，全面提升农村人居环境，推进特色田园乡村建设，打造 “中国天然氧吧”体验区、“中国天然氧吧”村，把金湖的美丽乡村建设成为幸福美丽新家园；围绕白马湖、高邮湖、入江水道等自然风光，建设一批乡村旅游重点村，结合荷藕、芡实、龙虾、螃蟹等特色农业，打造一批特色产业强镇，推动农事体验与休闲度假、生态康养领域互动融合，努力打造具有影响力的农业休闲示范区。
（五）打造特色文体赛事

借助金湖区位优势，利用金湖优质的空气条件和生态体系，丰富文旅活动，引进优质娱乐节目，将“中国天然氧吧”与自然教育、露营拓展、户外运动相融合。坚持生态体育发展策略，将“中国天然氧吧”品牌概念融入金湖四季生态体育旅游，利用优质的水、森、湖、田等自然资源和旅游风景区和湿地公园等景观资源，利用金湖荷花节品牌效应，通过“招赛引会”积极承接了全国中小学生手球锦标赛、国际半程马拉松赛、环太湖自行车赛、全国蹦床青少年锦标赛等品牌赛事活动，打造金湖自主创新品牌赛事，推动群众体育赛事活动与生态旅游融合发展，将“中国天然氧吧”蕴含的健康理念植入文化、体育产业发展。

三、工作要求
（一）提高思想认识

“中国天然氧吧”通过评价获评地区的气候资源、生态环境质量，进而发掘高质量的旅游憩息资源，根本上反映的是获评地区的绿色发展水平和生态文明建设成果。各有关单位要站在“五位一体”协同发展的高度，充分认识创建“中国天然氧吧”就是“两山”理念的一种践行方式，就是满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。在“中国天然氧吧”助力地区绿色发展中形成“一盘棋”，以“功成必须有我”的态度和决心，在巩固绿色本底、提升评价指标、丰富品牌内涵、利用有效充分上下功夫，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

（二）加强组织领导

为确保“中国天然氧吧” 各项创建工作顺利开展，专门成立工作领导小组，加强对专项规划的协调指导，充分调动各方面参与专项规划的积极性，研究解决实施中的重大问题。各有关单位要强化责任落实，成立组织机构，出台工作方案，弄懂掌握“中国天然氧吧”创建指标要求，将专项规划重点任务纳入本部门相关规划、计划和工作部署。

（三）健全工作机制

建立联席会议会商机制，定期组织成员单位召开专题会，研究协调解决各单位在落实专项规划和工作方案实施过程中遇到的重点难点问题。要定期组织对专项规划开展情况进行评估，对“中国天然氧吧”创建强制性指标动态更新。

（四）落实保障措施

加强政策支持，鼓励在体制机制、业态引导、金融投资、管理创新等方面先行先试。强化资金支持，为专项规划顺利开展提供坚强保障。
金湖县人民政府办公室                2023年8月15日印发
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