金湖县人民政府

行政复议决定书

〔2023〕金行复第10号

申请人：张某。
被申请人：金湖县消防救援大队，住所地：江苏省淮安市金湖县神华大道219。
法定代表人：张永伟，职务：大队长。

委托代理人：刘令辉，职务：消防救援大队初级专业技术人员。

申请人张某对被申请人法定期限内不履行法定职责不服，于2023年8月24日向本机关提出行政复议，本机关于2023年8月28日依法予以受理，现已审查终结。

申请人请求：确认超期未答复行为违法；责令被申请人限期答复；责令被申请人依法限期履行监管职责。

申请人称：其为某小区业主，自入住以来发现小区住宅消防管道不通水，压力不够，消防系统经常报警无人处置，消防控制室操作人员长期一名保安兼职替代消控室操作员，且未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书，存在重大安全隐患，严重威胁业主人身财产安全，作为小区业主，其于2023年6月20日向金湖县消防救援大队以挂号信形式书面邮寄《履行法定职责申请书》，请求金湖县消防救援大队依法对金湖县某小区物业（江苏某物业管理有限公司金湖分公司）消防控制室操作人员未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书，违反消控室管理的问题履行立案责任、调查责任、审查责任、决定责任、执行责任、告知责任和送达责任。

涉事小区物业消防控制室操作人员未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书，违反《高层民用建筑消防安全管理规定》，严重威胁业主的生命财产安全。根据《高层民用建筑消防安全管理规定》，金湖县消防救援大队有对小区消防安全监管的法定职责。金湖县消防救援大队应当依《中华人民共和国消防法》《高层民用建筑消防安全管理规定》，对本人的请求事项，依法履行其法定职责，查清事实，查处违法行为，保护本人的权利。

被申请人称：
涉事小区物业为江苏某物业管理有限公司金湖分公司，法定代表人为叶某。我大队于2023年6月21日收到申请人邮寄的《履行法定职责申请书》，载明“金湖县某小区物业（江苏某物业管理有限公司金湖分公司）消防控制室操作人员未取得相应等级的消防行业特种工种职业资格证书”。2023年6月25日，大队监督员依法对被举报的某小区问题进行核查。经查，该小区消防控制室的值班操作人员有一人未持证上岗，违反了《江苏省消防条例》第五十五条的规定，依据《江苏省消防条例》第八十七条规定，我大队下发《责令限期整改通知书》（淮金消限字〔2023〕第*号）。2023年7月5日，该小区消防控制室值班操作人员王某在网上报名成功。2023年7月6日，我大队将核查处理结果通过电话形式告知申请人。

综上，我大队已经依法履职，申请人的申请没有事实与法律依据，请求依法予以驳回复议申请。

经审理查明：

2023年6月20日，申请人向金湖县消防救援大队以挂号信形式书面邮寄《履行法定职责申请书》，请求金湖县消防救援大队依法对金湖县某小区物业（江苏某物业管理有限公司金湖分公司）消防控制室操作人员未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书的行为履行监管职责。2023年6月21日，被申请人收到案涉履职申请书；2023年6月25日，被申请人依法对涉事小区相关问题进行核查，并作出《责令限期整改通知书》（淮金消限字〔2023〕第*号）。2023年8月24日，申请人认为被申请人超期未答复行为违法、未履行法定职责，向本机关提出行政复议。

以上事实主要有下列证据证明：

1、行政复议申请书（申请人提供）；

2、身份证复印件（申请人提供）；
3、履行职责申请书及邮寄凭证复印件（申请人提供）；
4、相关现场照片复印件（申请人提供）；
5、行政复议答复书（被申请人提供）；
6、统一社会信用代码复印件（被申请人提供）；
7、法定代表人身份证明书复印件（被申请人提供）；
8、授权委托书（被申请人提供）；

9、被委托人身份证明复印件（被申请人提供）；
10、涉案相关卷宗复印件（被申请人提供）等。
本机关认为：

依据《中华人民共和国消防法》第四条规定，县级以上地方人民政府应急管理部门对本行政区域内的消防工作实施监督管理，并由本级人民政府消防救援机构负责实施。本案中，被申请人具有查处金湖县某小区物业（江苏某物业管理有限公司金湖分公司）消防控制室操作人员未取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书相关违法行为的法定职责。

《江苏省消防条例》第五十五条第一款规定：“自动消防系统的操作人员应当依法取得相应的资格，方可上岗作业。”第八十七条规定：“自动消防系统的操作人员未按照规定取得相应资格上岗作业的，由消防救援机构责令用人单位改正；拒不改正的，对用人单位处二千元以上一万元以下罚款。”本案中，被申请人已依法受理申请人的履职申请，并对案涉问题进行核查，作出《责令限期整改通知书》，故，本机关认为被申请人已经履行相关法定职责。

《江苏省行政程序条例》第三十五条第二款规定：“行政机关受理或者不予受理的，应当出具书面凭证；未出具书面凭证的，视为受理。不予受理的，应当说明理由。”该条款并未规定被申请人针对因申请人的履职申请而启动的行政程序之调查处理结果必须以书面的形式予以答复告知申请人，且被申请人是否告知申请人亦或采取何种方式告知申请人均对其权利义务不产生实质影响。当然被申请人未以书面形式告知不符合高效便民的原则，本机关在此予以指正。

综上所述，被申请人已经履行相关法定职责，依据《中华人民共和国行政复议法实施条例》第四十八条第一款规定，本机关决定如下：

驳回申请人行政复议申请。

申请人如对本决定不服，可以自接到本决定之日起十五日内向淮安市清江浦区人民法院提起行政诉讼。

                         二Ο二三年九月二十七日


