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金湖县公安局2023年度法治政府建设
工作报告

中共金湖县委、金湖县人民政府：
2023年，金湖县公安局在县委、县政府和市公安局党委的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党中央和省市县关于法治建设的重大决策部署，扎实推进依法行政，自觉运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定，为推进法治政府建设工作贡献了公安力量。在2023年全省公众安全感测评中，我县满意度达99.25%，11项指标有10项指标位居全市前列，其中群众安全感、治安问题解决率等6项指标位居全市第一。现将一年来履行工作情况汇报如下：
一、2023年推进法治政府建设的主要举措和成效
（一）立足主责主业，着力保障民生发展。一是“打”出平安新高度。超前谋划开展夏季治安打击整治等系列行动，先后破获公安部挂牌刘某高等人涉嫌妨害药品管理案、医保诈骗案、非法销售烟花爆竹等系列民生案件；查处涉娼、涉赌场所66家次，抓获涉娼、涉赌违法行为人387人，娼赌违法警情下降15.3%。全年破获各类刑事案件611起，同比上升15.5%，其中盗窃案件192起，破案率64.4%；抓获犯罪嫌疑人911名，同比上升27.4%。二是“防”出群众安全感。继续深化“夜间勤务”，变核酸检测亭为移动警务亭，组织青年民警突击队、巡特警专业巡逻队，着重突出19时至23时、夜间23时至次日3时重点时段，建立“视频轮巡+车摩巡面+徒步巡线+定点值守”巡逻勤务模式，实现“两抢”案件零发生，街面互殴零发案，刑事发案下降13.2%，其中盗窃案件下降38.4%。三是“治”出社会满意率。深入开展全县农村道路交通安全排查整治专项行动，增设电子哨兵系统16套、爆闪灯27套，设置减速带1300余处，在26处事故多发路口设置临时红绿灯；整改农村地区各类交通安全隐患162处，查处交通违法行为3.7万起，同比上升368.2%，一般及以上道路交通事故、亡人数同比分别下降29%和15%。
（二）完善制度保障，提高依法行政水平。一是深化学习培训。坚持局党委集体学法制度，每月组织党委中心组深入学习习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，把学习宪法、民法典等法律法规列入党委理论学习年度学习内容。组织全局民警进行实战培训和业务学习，利用法律考场开展网上学法考试活动，切实将“实战实训、战训合一”训练模式贯穿到工作实际中，不断提升全局民警执法能力。2023年，局党委集中学法12次，开展民警法制专题培训6期，培训民警300余人次。二是严格依法履职。认真落实重大决策合法性审查和法律风险评估制度、重大执法决定法制审核制度、规范性文件备案审查制度，严格执行“三重一大”事项监督审核规定，重大事项一律进行集体研究审议，确保执法决策流程规范。打造公职律师队伍4人，担任法律顾问，充分发挥“外脑”和“内参”智囊团的人才优势，全面开展行政复议、应诉工作，全年共接收行政复议申请2件、行政诉讼案件3起，没有发生国家赔偿、冤假错案、行政败诉、复议改裁等情况。三是持续简政放权。全面推进政务警务公开，自觉接受党内监督、人大监督、监察监督、民主监督、司法监督、社会监督、舆论监督。在市民中心建立6个综窗，派出所综窗覆盖全县所有乡镇，实现公安业务“一窗办理”。 专门设立审批服务“网办中心”， 户籍、车驾管、出入境等高频服务事项全部“网上办”。组建服务企业微信群，提供“清单化、一体化、规范化”服务1100件次，做到企业吹哨、警察报到，积极营造良好营商环境。扎实开展“双随机、一公开”行动，规范企业生产经营秩序，推动企业有序良性发展。
（三）聚焦规范执法，全面提升执法质效。一是提高执法办案管理质效。规范运行执法办案管理中心，严格落实“五个当场”和“首接负责”规定，办案场所严格落实“四个一律”规定，实现一站式办案、合成化作战、智能化管理、全流程监督。二是实现精细化标准化管理。积极推动《金湖县公安局执法办案积分办法（试行）》正式实施，建立单位和民警个人执法档案，与民警评优评先、晋级晋职相挂钩，鼓励民警多办案，有效推动执法办案工作。办法实施以来，办案民警由以往的79人增至现在的96人。研究制订《关于进一步明确局领导案件审批权限的规定》《关于规范县局商请检察机关开展刑事案件提前介入的工作办法（试行）》，明确领导职责、畅通公检沟通渠道，为民警执法提供有效保障。三是全面加强执法监督管理。深化落实受立案改革要求，加强系统数据整合共享和分析研判，建立健全执法“日巡查、周通报、月考核”等机制，及时发现、预警和纠正受立案环节问题。落实刑事案件“两统一”工作机制，加强对案件事实、证据收集、适用法律、办案程序等关键执法环节的审核把关，及时纠正不规范执法行为。梳理全局抓获满5个月嫌疑人名单并督促办案单位限期起诉的做法，受到副市长、公安局长赵立宏批示肯定。
二、2023年主要负责人履行“第一责任人”职责情况
（一）加强组织领导。严格落实主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，在全局建立横向到边纵向到底的法治管理体系。通过优化执法监督管理委员会实体化运行，定期研判重大执法事项和突出执法问题，严把执法质量“总关口”。巩固深化主题教育成果，深入学习防止干预司法“三个规定”、禁止逐利执法“七项规定”，确保执法权力始终在法治轨道内规范运行。
（二）坚持示范引领。坚持抓住领导干部这个关键少数，推动领导干部带头做尊法学法守法用法的模范，认真履行法治宣传教育领导责任，坚持领导班子带头集体学法、定期学法、重大决策前专题学法。坚持把法治学习情况、重大事项依法决策情况、依法履职情况等纳入考核评价领导干部的重要内容，推动领导干部牢固树立守法律、重程序、受监督的法治理念。
（三）压实主体责任。始终把强化法治政府建设作为抓工作的第一要务，坚持细化分解各项目标任务，明确责任部门和责任领导，协调推进各项工作按时优质完成，形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、法制大队日常抓、各单位各负其责的分工明确、职责清晰、运转顺畅的法治政府建设工作机制。
三、存在的不足和原因
（一）应变应对的主动性不高。随着我国法治体系不断完善和法律教育全面普及，人民群众的法律意识、维权意识不断增强，公安机关的执法环境面临新形势、新挑战。部分民警应对执法环境变化带来现实问题的主动性和积极性不强，执法理念、履责意识等未能完全适应新形势、新挑战。
（二）夯基提能的驱动力不够。全局缺乏“办精品案、办特色案”的“精专型”人才，部分民警缺乏灵活运用法律武器的能力，法律根基不牢，固有工作方式根深蒂固。少数民警执法办案重实体轻程序，源头处置不规范、细节把控不到位，执法安全等问题客观存在。
（三）整体推进的系统性不足。执法主体建设、执法监督管理、执法全过程审核、压实主体责任等方面还不够健全，执法责任落实不到位，奖惩激励机制未真正有效实行，存在“干多干少一个样，干好干坏一个样”等问题。
四、2024年推进法治政府建设的主要安排
（一）树牢规范执法理念。引领民警牢记为民初心，在本职岗位上勇于担当作为、积极主动执法，在执法过程中以实际行动展示执法的严格、彰显执法的公正，让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义、体会到法律温暖，全面树立新时代公安机关执法新形象。
（二）提高执法主体能力。充分结合民警队伍实际，立足实战需要，点面兼顾、突出重点、有针对性地开展各项教育培训，通过以案说法、以案学法、类案指引等多种方式，引领广大民警对号入座、举一反三，不断提升执法主体能力水平。针对一线民警现场执法水平不高、能力不足等顽疾，组织开展常见警情处置现场执法比武等竞赛活动，营造以赛促训、以训提能的浓厚氛围。
（三）铸强规范执法根基。围绕执法办案各环节，构建全流程、全要素、系统性、及时性的执法监督体系，实现360度无缝监督。优化完善主办侦查员制度，严格落实办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制。充分发挥执法质量考评“指挥棒”作用，不断创新考核方式、完善考核指标，提升考核针对性，拧紧责任链条。强化执法考评结果运用，对执法先进单位和个人，及时表彰奖励；对执法质量不达标的，落实交办、督办等举措，限期整改销号。

   金湖县公安局
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抄送：中共金湖县委全面依法治县委员会办公室
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