金湖县人民政府
行政复议决定书

〔2024〕金行复第3号

申请人：郑某。
被申请人：金湖县公安局城西（经济开发区）派出所，住所地：金湖县衡阳南路33号。
法定代表人：伍珣；职务：所长。
委托代理人：章永望，职务：该所工作人员。
第三人：李某。
申请人不服金湖县公安局城西（经济开发区）派出所作出的行政处罚决定，于2024年1月向本机关提出行政复议申请，本机关依法予以受理，于2024年3月依法予以延期，现已审查终结。
申请人请求：撤销金湖县公安局城西（经济开发区）派出所对其作出的行政处罚决定。
申请人称：
[bookmark: _GoBack]一、被申请人对申请人的行政处罚缺少事实和法律依据。
申请人陈述：2023年11月，申请人家里正在装修。由于缺少卫浴管道的安装材料，卫浴经营门市派工作人员第三人带着材料前往装修地点。材料送到后，第三人没有离开，申请人让第三人走，但第三人没有离开，而是故意辱骂申请人，双方发生语言冲突，逐渐双方欲发生肢体接触，但被在场的申请人的父亲隔开，未能实际发生缠打。第三人的头盔在申请人父亲阻拦中掉落，但双方自始没有肢体接触。故，行政处罚决定书认定的申请人殴打他人的事实并不存在，被申请人对双方矛盾引起、激化过程也没有作出客观认定。
在整个矛盾过程中，首先作为卫浴门市工作人员的第三人应该遵守职业道德，不应当询问有关业主（申请人）涉及装潢的商业秘密，从而引发矛盾，在催促要求其离开后，应主动自行离开，而不是与业主（申请人）正面发生口角，并故意辱骂业主（申请人），这种行为是整个纠纷的导火索。其次双方并未有肢体接触，行政处罚决定书中也没有查明和认定申请人打了第三人的事实，而是认定第三人的头盔被打掉的事实。至于第三人右脸上红色印子，其本人也无任何伤情，不能认定是申请人所打，行政处罚决定书也没有进行该部分事实认定，更谈不上有殴打的行为存在，更要区别双方的相互推搡行为与单方殴打的区别。且第三人也有一定的责任，应当减轻申请人的责任。故，被申请人事实认定错误，依据不足，作出行政处罚的结果也不符合法律规定，属于畸重。且双方也未有任何严重后果和特殊加重处罚情节，申请人认为属于口头教育的处罚情节，而不应上升到行政处罚的程度。故该行政处罚决定书对申请人处以500元罚款缺少事实依据，且处罚畸重，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五条规定应予撤销。另据了解，事发后，因第三人多次无理到派出所缠闹，故派出所出具该处罚决定书明显执法失衡，未能依法执法，是向缠闹者屈服的典型表现。
综上，依据案件中事实以及处罚结果，申请人提起行政复议，请求撤销该处罚决定书。
被申请人称：
一、申请人的违法行为客观存在。2023年11月，申请人位于某小区的家里正在装修，由于缺少卫浴管道的安装材料，卫浴公司人员第三人带着材料前往申请人家中送材料，第三人送完材料后与工人说话，没有立即离开，申请人让第三人走，言语有点过激，后第三人辱骂了申请人，申请人听到自己被辱骂后就冲向前去打算用手殴打第三人，申请人父亲听到声音立即出来拉架，其间申请人与第三人一直被申请人父亲隔开，申请人将第三人头盔打掉，第三人没有还手。第三人右脸有一块红印子，经伤情鉴定，不构成轻微伤。以上事实有违法行为人陈述、被侵害人陈述、证人证言、鉴定意见等证据证实。
二、我所对申请人处理程序合法。
金湖县公安局城西（经济开发区）派出所对第三人被殴打一案，适用一般处罚程序，即受案、调查、行政处罚告知、作出行政处罚、送达行政处罚决定书，对申请人的处罚程序完全符合法律规定。
三、我所对申请人处罚的依据准确、处罚适当。
申请人因不满第三人的言语，继而发生纠缠，进而用手对第三人的身体进行抓挠，致第三人的头盔掉落。后对第三人进行损伤程度鉴定，第三人的损伤程度不构成轻微伤。申请人的行为已构成殴打他人的违法行为。我所依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定，对申请人作出罚款伍佰元的处罚，适用法律正确、处罚适当。
四、申请人提起撤销处罚的理由不成立。
申请人不服我所对其作出的罚款伍佰元的处罚，请求撤销行政处罚决定书。申请人在行政复议申请书中称：该处罚决定书缺少法律和事实依据。我所经过调查认为，事发当日，申请人由于缺少卫浴管道的安装材料，卫浴公司人员第三人带着材料前往申请人家中送材料，第三人送完材料后与工人说话，没有立即离开，后双方发生言语冲突，申请人听到自己被辱骂后就冲向前去打算用手殴打第三人，申请人的父亲听到声音立即出来拉架，期间申请人与第三人一直被申请人父亲隔开，申请人将第三人头盔打掉，第三人没有还手。以上事实有被侵害人陈述、现场目击证人证言、鉴定意见等证据证实。虽然申请人不承认有殴打第三人的事实，但是有充分、确凿的证据证实申请人有殴打第三人的事实。金湖县公安局城西（经济开发区）派出所根据查明的事实，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条之规定，对申请人作出罚款伍佰元的处罚，符合法律规定。
综上所述，我所对第三人被殴打一案，对申请人的行政处罚，认定事实清楚，证据确实充分，定性准确，适用法律正确，程序合法，处罚适当，请求金湖县人民政府维持我所行政处罚决定。
经审理查明：
2023年11月，申请人家里装修，由于缺少卫浴管道安装材料，卫浴公司人员第三人前往申请人家中送材料。第三人送完材料后没有立即离开，申请人让第三人离开，后双方发生言语冲突，申请人听到自己被辱骂后就冲向前去打算用手击打第三人，申请人的父亲听到声音立即出来阻止，期间申请人父亲一直在申请人及第三人之间阻拦，申请人将第三人头盔打掉，第三人没有还手；第三人右脸有一块红印子，经鉴定，不构成轻微伤。
当日，被申请人受理该案件，同日，被申请人询问第三人、申请人及相关证人。
同月被申请人询问了相关证人。金湖县公安局物证鉴定室出具情况说明载：“对被鉴定人进行活体检查……第三人的损伤程度不构成轻微伤”。
次月，被申请人再次询问相关证人，后被申请人向申请人进行处罚前告知。其后又作出案涉行政处罚决定，并向申请人送达行政处罚决定书。
本机关认为：
依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七条规定：
“国务院公安部门负责全国的治安管理工作。县级以上地方各级人民政府公安机关负责本行政区域内的治安管理工作。”及第九十一条规定：“治安管理处罚由县级以上人民政府公安机关决定；其中警告、五百元以下的罚款可由公安派出所决定。”本案中，金湖县公安局城西（经济开发区）派出所具有处理该案件的法定职责。
依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第九十九条规定：“公安机关办理治安案件的期限，自受理之日起不得超过三十日；案情重大、复杂的，经上一级公安机关批准，可以延长三十日。为了查明案情进行鉴定的期间，不计入办理治安案件的期限。”本案中，事发后被申请人受理案件，同日由金湖县公安局物证鉴定室对被鉴定人进行活体检查，后金湖县公安局物证鉴定室出具鉴定结果情况说明；次月被申请人作出行政处罚决定书，并将行政处罚决定书送达申请人。
本机关认为，被申请人在法定期限内办结该案件，符合《中华人民共和国治安管理处罚法》第九十九条规定，被申请人作出案涉行政处罚决定程序合法。
依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五条规定：“治安管理处罚必须以事实为依据，与违反治安管理行为的性质、情节以及社会危害程度相当。”本案中，根据申请人陈述、被侵害人陈述、证人证言，本机关认为，被申请人作出行政处罚所依据的事实清楚、证据确凿。
依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条规定：“殴打他人的，或者故意伤害他人身体的，处五日以上十日以下拘留，并处二百元以上五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。”及《公安机关对部分违反治安管理行为实施处罚的裁量指导意见》第四十条规定：“有下列情形之一的，属于‘情节较轻’：（一）被侵害方有过错，且伤害后果较轻的；”本案中，被申请人认定“事情起因是第三人辱骂申请人导致”且第三人不构成轻微伤，据此被申请人作出罚款伍佰元的行政处罚，本机关认为内容适当。
综上所述，依据《中华人民共和国行政复议法》第六十八条规定，本机关决定如下：
维持被申请人作出行政处罚决定。
申请人如不服本决定，可以自收到本决定之日起十五日内依法向人民法院提起行政诉讼。

                
                         二〇二四年四月二十一日  

— - 1 - —


