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关于调整县农业农村局领导分工的通知

机关各科室、局属各单位：
根据工作需要，经局党委研究，决定将调整后的局领导分工通知如下：
嵇成明：主持县委农办、县农业农村局、县乡村振兴局全面工作。
姚月军：负责机关日常运转工作；负责高标准农田建设、农村改革、农村集体“三资”管理、耕地质量管理、农村能源管理、耕地占补平衡管理、农村产权交易市场建设、乡村建设行动、乡村公共空间治理、宜居宜业和美乡村建设、千万工程、农村人居环境整治提升、新型城镇化建设、秸秆综合利用、林长制。分管农田建设管理科、社会事业促进科、农村能源管理服务中心、县农村合作经济经营管理站、县农村产权交易中心、县耕地质量保护中心、县种业管理服务中心。
王正林：负责农业机械化、农机作业安全、秸秆双禁、秸秆还田、农业政策法规、政法综治、人民武装、扫黑除恶、行政执法、放管服、信用建设、“双随机、一公开”、行政审批、改制企业缮后管理及文明城市创建工作；牵头负责农业生态环境保护、深入打好污染防治攻坚战、碳达峰、碳中和、生态产品价值实现工作；协助负责局招商引资。分管农业机械管理科、行政审批窗口、法规科、县农业机械化技术推广中心、县农业产业发展中心、局创建办、局资产管理办（县种子公司、县水产公司、原县种禽场）。
胡登林：负责信息公开、国家安全、保密、网络意识形态、网络与数据安全、新闻外宣、机关事务管理、财务审批、向上争取、农产品质量安全监管、农业标准化、农业职业教育和现代职业农民培育、民生实事、品牌农业；牵头负责局系统信访稳定、12345平台工作。分管办公室、计划与财务审计科、农产品质量安全监管科、信访办、县农业广播电视学校。
徐学兵：负责县委农办日常工作；负责农村土地承包管理、宅基地管理、农民负担监督管理和农民增收、一事一议项目实施、政策性农业保险、新型农业经营主体发展、对口合作、农业产业化、文化旅游、休闲农业、“菜篮子”、南京都市圈、淮河生态经济带、长江经济带、“一带一路”工作、组织人事、党建、精神文明建设、党风廉政、意识形态、统一战线、民族宗教、营商环境、行政效能、创新创优、高层次人才、老干部、关工委、妇女、共青团、目标考核、绩效管理、乡村规划、农房改善。分管县委农办综合科、组织人事科、农村发展改革科、产业发展科、局工会、局团委。
梁 斌：负责畜牧业生产与管理、畜牧业惠农政策实施、重大动物疫病防控、畜禽污染防治、屠宰管理及兽药饲料畜产品质量安全监管；牵头负责局安全生产工作；协助负责局招商引资。分管畜牧业管理科（县重大动物疫病防控办公室）、安全生产监督管理科、县动物卫生监督所、县动物疫病预防控制中心、黎城中心畜牧兽医站、银涂中心畜牧兽医站、吕良中心畜牧兽医站。
董守汉：负责县乡村振兴局日常工作；负责统筹推进实施乡村振兴战略有关具体工作、统筹推进巩固拓展脱贫致富奔小康成果同乡村振兴有效衔接、全县农业重特大项目建设、局系统招商引资、开放型外向型经济及服务业发展、村企对接。分管乡村振兴科、局招商办。
宋广梅：负责农业发展规划、农业项目管理、种植业生产与产业结构调整、种植业惠农政策实施、现代农业产业园管理、农业科技创新与推广（含“三下乡”活动）、农资管理、农业统计、数字农业；农业经济运行、防汛防旱。分管种植业管理科、科技教育科、县农业技术推广中心、县植保植检站。联系各镇（街）农村工作局。
唐玉东：主持县农业综合行政执法大队工作。负责农业综合行政执法、种子大县项目、渔业生产、渔政管理、稻渔综合种养、水产品质量安全监管、渔业惠农政策实施、长江流域重点水域退捕禁捕巩固提升、退圩还湖、水源地环境保护及河长制工作。分管渔业渔政科、县园艺管理服务中心、县水产技术推广站；协管法规科。
邹勇：主持县农村能源管理服务中心工作。协助负责农村人居环境整治及村容村貌整治提升、宜居宜业和美乡村建设、千万工程。
农业农村局领导班子成员按照分工，负责职责范围内意识形态、党风廉政建设、“三重一大”事项把关、分管单位的招商引资、环境保护、安全生产、重大风险防范化解及信访稳定工作。
根据工作需要，下列同志协助分管部分工作：
赵建华：协助胡登林同志抓农产品质量安全监管。
雍吕云：协助宋广梅同志抓种植业生产工作；协助徐学兵同志抓乡村振兴和关工委工作；协助胡登林同志抓品牌农业工作。
丁永海：协助姚月军同志抓高标准农田建设、耕地质量管理工作。
何信荣：协助徐学兵同志抓乡村振兴考评工作。
刘本华：负责局工会工作。统筹局系统社团、双拥、再就业帮扶、退役军人服务保障、城乡帮扶慰问、老体协、老科协、农民体协、全民阅读、人大、政协（含建议、提案办理）工作，牵头抓文明城、卫生城创建工作。
郭兆俊：负责局办公楼扫尾工作；协助胡登林同志抓信访稳定、12345平台办理、信息公开、国家安全、网络意识形态、网络与数据安全、新闻外宣、保密等工作；协助梁斌同志抓安全生产监管工作。
张和明：主持县农业技术推广中心工作。协助姚月军同志抓农村改革、农村集体资产管理、农村产权交易（土地仲裁）、农村普惠金融工作。
刘家衡：协助抓人居环境整治工作。
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