《金湖县个体工商户分类标准及认定办法（征求意见稿）》起草说明

一、出台背景

为贯彻落实《促进个体工商户发展条例》，进一步加大对个体工商户发展的扶持力度，根据市场监管总局等十五部门《关于开展个体工商户分型分类精准帮扶提升发展质量的指导意见》（国市监注发〔2024〕10号）要求，决定在全省开展个体工商户分型分类精准帮扶工作，建立完善扶持个体工商户发展个性化、差异化政策措施和服务机制，提升个体工商户整体发展质量。金湖县对照实施意见，结合本地区实际和个体工商户经营特点，综合乡村振兴、区域经济发展、产业布局等要素，突出导向性，拟研究制定《金湖县个体工商户分类标准及认定办法（征求意见稿）》。

二、指导思想

党的二十届三中全会精神，党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府促进个体工商户发展系列决策部署。2024年政府工作报告中明确提出，要加强对个体工商户分类帮扶支持。按照国家15部委指导意见和省18部门实施意见，明确了主要工作、重点任务、帮扶措施和工作要求。

三、重点任务

聚焦个体工商户全生命周期发展特点和突出诉求，全面实施以分型提供差异化精准帮扶，以分类促进示范性带动作用，不断提升个体工商户生存周期、活跃度和发展质量，助力全省经济社会高质量发展。

（一）制定地方具体实施方案。县级市场监管部门要会同相关部门，结合本地区实际和个体工商户经营特点，综合乡村振兴、区域经济发展、产业布局等要素，突出导向性，研究制定本地区“名特优新”四类个体工商户的分类标准，并向社会公示。

（二）有序推进各项工作落实。县市场监管局在全省统一分型判定基础上，会同相关部门依托省“分型分类培育管理平台”，组织开展“名特优新”个体工商户分类申报、推荐、认定工作。

（三）增强健康发展内生动力。发挥数据对业务工作的支撑作用，持续加强数据归集，夯实个体工商户数据基础。

（四）突出党建引领发展质量。贯彻落实《市场监管部门开展“小个专”党建工作指引》，充分发挥各级市场监管部门“小个专”党委和基层党建工作指导站作用，积极开展形势宣传、政策宣讲、走访调研等活动，引导个体工商户稳预期、提信心。

（五）持续营造良好发展氛围。县市场监管部门要依托扶持个体工商户发展联席会议等工作机制，每年会同相关部门开展“个体工商户服务月”活动，持续宣传贯彻《促进个体工商户发展条例》，为个体工商户提供政策解读、技能培训、银商对接等服务。

四、工作要求

开展个体工商户分型分类精准帮扶，是提高本地区个体工商户发展质量的关键举措和重点工作，要主动争取地方党委政府和多方力量支持，深入研究谋划，积极协调推动，确保整体工作落地落实。

（一）切实提高思想认识。个体工商户分型分类精准帮扶是贯彻落实党中央国务院决策部署、着眼个体工商户长远发展的制度设计，是激发个体工商户发展内生动力、提升总体发展质量的重要途径，是统筹各方面资源、增强服务个体工商户各项政策措 施精准性、有效性的重要方式，是提振个体工商户发展信心、推 动实现共同富裕的有效手段。

（二）切实加强部门协同。市场监管、税务、人力资源社会保障、知识产权等部门要按照《工作方案》要求，加强数据共享，支撑个体工商户分型判定。各相关部门积极推荐本领域优秀个体工商户，参加分类评选认定，同时要结合自身职能实际，主动落实分型分类精准帮扶任务，研究出台更加精准有效政策措施，不断提升政策含金量。

（三）坚持公平公正公开。各部门在组织开展“名特优新”个体工商户的申报、推荐、认定等工作中，要严格遵循自愿原则，依法依规履行相关程序，做好信息公示和异议处理工作。

（四）积极加强宣传引导。要通过多种途径加大政策宣传力度，引导个体工商户准确理解、广泛关注、积极参与分型分类精准帮扶工作，扩大政策覆盖面。通过多种方式扩大“名特优新”个体工商户的知名度和影响力，宣传个体经营者艰苦创业、诚信经营、党建引领、大胆创新等典型经验和突出事迹，更好发挥示范带动作用。

