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金湖县交通运输局
2024年度法治政府部门建设工作报告

县委、县政府：
2024年，在县委县政府正确领导下，我局深入贯彻习近平法治思想，积极推进依法行政，不断优化营商环境，全面提高依法治理能力和依法行政水平，法治交通建设取得了明显成效。现将2024年度法治政府部门建设工作情况报告如下：
一、推进法治政府建设的主要举措和成效
（一）落实法治建设责任，全面履行部门职责。一是加强法律知识学习。将法律法规纳入党委中心组学习内容，坚持全面从严治党、依规治党，加强党内法规制度建设，提高党内法规制度执行力。学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，为我县交通运输高质量发展提供了法治保障。二是严格依法依规决策。认真落实法律顾问制度、公职律师制度，加强对党委文件、规范性文件，以及重大决策的合法合规性审查，全面推进政务公开。三是研究部署法治工作。制定2024年度法治工作要点，组织召开相关法治工作会议，研究部署交通法治建设工作。坚持问题导向，深入基层，广泛开展交通法治建设工作调研，统筹推进行业法治建设走深走实。
[bookmark: _GoBack]（二）加大宣传教育力度，提升法治服务实效。一是开展法治宣传主题活动。开展交通运输行政执法服务月暨法治宣传月、国家安全教育日、安全生产月、农民工学法活动周、“民法典宣传月”等法治宣传主题活动。重点开展国家宪法日暨宪法宣传周活动，组织“12·4”国家宪法日集中宣传、执法人员宣誓、法律知识考试等多种形式的宪法宣教活动。二是组织从业人员培训活动。以交通运输管理服务对象为重点，在全行业着重加强交通运输专业法律法规培训教育。组织客运企业安全管理培训，驾培和维修企业开展消防安全知识培训，组织水运企业防污染开展环保教育，举办农用自备船舶水上交通安全培训班等，全面提升了全县交通运输行业从业人员安全法治意识。2024年，组织各类行业安全普法教育活动9次，覆盖从业人员近1000余人次。三是开展法律“五进”活动。积极开展“进车站、进码头、进学校、进车船、进农村”活动，宣传交通运输当家法律法规。6月份，走进前锋镇中心小学，为学生们讲授水上交通安全法规知识课。向码头业主、船员船民宣传《航道法》、《江苏省水路交通运输条例》，组织《汽车客运站安全生产规范》宣传，路政巡查中开展禁止在公路上打谷晒场专项行动等。
（三）规范涉企执法行为，护航助企健康发展。一是统筹联合执法检查。制定涉企执法“双随机、一公开”检查计划，组织开展多部门联动执法监管，严格控制涉企行政执法检查频次，实现“进一次门、查多项事”。二是营造宽松发展环境。按照涉企轻微行政违规行为“首次不罚、告诫到位、下不为例”执法理念，对首次轻微违法违规经营行为实施“首次不罚、告诫到位、下不为例”，营造宽松包容的市场主体发展环境。2024年，共免罚轻微违法行为2起。三建立全过程督导机制。积极探索行政执法“事前预防、事中包容、事后提升”的全过程指导机制，针对道路普通货物运输企业车辆管理、动态监控、违法超限超载等高频多发的违法行为，细化研究“一企一策”指导方案，鼓励企业开展合规整改，进一步健全安全内控机制。
（四）加强信用体系建设，助推企业“诚”风破浪。一是强化信用交通宣传。2024年9月，县交通运输局以“诚实守信 一路畅行”为主题，聚焦行业重点领域、重点环节、重点人群，积极开展“信用交通宣传月”活动。二是及时跟踪推进。组织人员深入重点运输企业，指导经营者通过“江苏运政服务”微信公众号、“江苏省港口经营人信用管理平台”等填报信用状况自检和所获得荣誉表彰等信息，主动会同县信用办帮助8家失信运输企业做好信用修复，努力实现“应修尽修”“应评尽评”。三是严格信用评定。通过“运政在线”“江苏省港口经营人信用管理平台”做好经营者失信行为审核认定、荣誉表彰信息审核，初步评定道路运输企业13家，港口企业9家，其中评为A级7家，2A级14家，B级1家。
（五）深化审批制度改革，提升便民服务质量。一是设立“一件事”专区。积极推进道路运输和涉路施工2项交通运输领域“一件事一次办”服务，实行“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办成”，线上“一次登录、一网通办”，线下“只进一扇门、最多跑一次”。2024年共办理“一件事一次办”153件。二是“一网通办”。进一步改进交通运输行政审批流程，压缩办理时限，网上网下同步审批，提升审批效率。2024年累计办结各项涉企业务2920余件。其中道路交通运输许可事项“跨省通办”205余件。三是增设便民服务点。2024年9月，在金湖机动车检测站增设便民服务点，张贴办理事项流程图和咨询电话，经营业户能快速操作办理事项，至年底共办理了1820件机动车年审业务，让数据多跑路，群众少跑腿，进一步提高了群众的满意度和办事效率。
二、法治交通建设存在的不足
一是普法方式传统单一。目前法治宣传教育主要动作以悬挂横幅、张贴海报标语、发放读本、组织集中学习等，形式较为单一，内容重复率较高，宣传的内容较为简单，受众观感容易枯燥，深度和广度还不够，普法成效还不够明显。
二是治超缺乏有效措施。整治罐装水泥、砂石运输车等超载超限车辆缺乏有效措施，路域环境遭到破坏的局面仍未根本改善。
三是行政执法力量薄弱。执法队伍整体年龄偏大，法律基础知识比较薄弱，对法规政策掌握不够精准，不能很好满足执法工作需要，执法人员执法能力有待提升。
三、下一步工作打算
一是扩展普法工作方式。在传统的悬挂横幅、张贴标语、发放读本等宣传手法外，采用图文动漫、微视频等群众通俗易懂的方式开展普法宣传。在车站候车大厅的电子屏上播放动漫视频，通过微信群及时转发官方权威公众号的新法速递、案例剖析等信息，利用公交车载视频端口流动式播放普法公益短片等，多管齐下，吸引受众注意，拓宽普法受众群体。
二是加大流动治超执法。针对重点时段、重点道路加大巡查力度，开展流动治超，每月与公安部门联合执法不少于4次。依托S247和淮金线货车动态监测设施，严厉打击货车超限超载运输行为，强化“线上”精准分析研判，实现“线下”高效率“实施拦截、流动抽查、重点伏击”。
三是加强执法人员培训。扎实开展工作人员法律知识培训，切实增强工作人员的法治意识、程序意识。积极开展执法人员的证件清理及执法证件换发工作，做好执法队伍的集中培训及考试。及时对新进人员申领执法证件，充实一线执法力量。
四是持续优化法律服务。统筹优化公共法律服务体系建设，推动网络平台、实体平台、热线平台融合发展。综合运用“双随机、一公开”抽查、案卷质量评查等手段，切实强化执业监督。
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抄送：中共金湖县委全面依法治县委员会办公室
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1

