金政发〔2018〕149号

关于印发《金湖县清理整顿城区客运市场

秩序实施方案》的通知

县各相关单位：

为进一步加强县城区客运市场秩序管理，建立公开竞争有序的客运市场，现制定《金湖县清理整顿城区客运市场秩序实施方案》，希认真组织实施。

金湖县人民政府 

                    2018年11月5日

（此件公开发布）

金湖县清理整顿城区客运市场秩序

实 施 方 案

为了加强城区交通秩序管理，营造安全、优质、和谐的城市客运交通环境，建立公平竞争有序的客运市场，促进城区交通管理及道路客运业的健康发展，特制定《金湖县清理整顿城区客运市场秩序实施方案》。

一、清理整顿的指导思想

    根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国治安处罚法》、《中华人民共和国质量法》、《中华人民共和国消费者权益保护法》、《中华人民共和国道路运输条例》、《江苏省道路运输条例》、《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》、《城乡个体工商户管理暂行条例实施细则》等相关法律、法规、规章等规定，切实加强城区交通秩序管理，维护客运市场秩序，重点打击无牌无证上路行驶的三、四轮机动车、无证载客“黑车”、非客运车辆载客、出租车不规范经营以及非法生产、销售不合格车辆行为，为构建“平安金湖”、“法制金湖”，努力营造依法经营、诚实信用、公平竞争的和谐客运交通环境。

二、清理整治的重点


查处销售未执行机动车国家安全技术标准或者未进行机动车成品质量检验的三、四机动车销售部门；查处三、四轮机动车无牌无证上路行驶行为；查处三、四轮机动车非法营运、违法载人、闯红灯、闯禁行等违法行为；查处未经交通部门行政许可擅自从事出租汽车经营活动的违法行为；查处客运车辆严重超载运输行为；查处出租车在城区违反交通规则以及经营不规范行为；查处城区车辆乱停乱放行为。

三、清理整顿的方式及范围

（一）城区交通秩序的整顿采取集中联合整治和长效管理相结合的方式。

1、建立组织机构。为切实加强对我县清理整顿城区客运市场秩序活动的组织领导，确保清理整顿活动取得实效，成立“金湖县清理整顿城区客运市场秩序活动组织领导小组”（以下简称领导小组），具体人员如下：

组  长： 吴佩坤  县委常委，县政府常务副县长

副组长： 邵  钧  县政府副县长，县公安局局长、

        县维稳办主任

成  员： 徐善忠  县交通运输局局长

朱雪文  县纪委常委，县行政效能中心主任

李广忠  县委宣传部主任科员，县互联网信

息中心主任

刘元海  县城管局局长，县城管执法局局长

杨全民  县市场监管局局长，县食药监局局

长，县食安办主任

王大春  县信访局局长，县政府办副主任
董国庆  县广电台台长

赵卫民  县公安局副局长

柏  林  县城管局副局长
鹿  斌  县市场监管局副局长

李小兵  县交通局党委委员，县地方海事处处长
吴增田  县城市管理执法大队大队长
李书东  县公安局交警大队大队长
邱进行  县市场监督稽查大队大队长

李书平  县运输管理所所长

领导小组办公室设在县交通运输局，负责县清理整顿城区客运市场秩序活动的安排、组织与协调，由李小兵同志兼任办公室主任。领导小组根据整顿工作实际，不定期组织召开联席会议，研判情况，总结工作经验，及时协调解决工作中存在的，督促工作落实，确保清理整顿工作取得实效。各成单位抽调人员组成联合清理整顿联合行动小组，实行综合执法，集中开展整治活动，根据领导小组安排参加联席会议。各部门抽调的人员应服从所在联合行动小组负责人的分工，认真开展工作，对违法行为的处理及时向联合行动小组负责人汇报。联合行动小组负责人定期向领导小组汇报整治中出现的问题、进展和效果。

2、实行长效管理。公安、交通、城管等部门依据各自的职责实行长效管理。联合整治小组对清理整顿活动中的扰乱客运市场秩序行为均有权进行查纠，超出本部门处理权限的，及时移交相关职能部门处理。在整治期间凡无牌无证上路行驶的三、四轮机动车，经常在医院、汽车站、商场、农贸市场等区域周边路段停靠的各类汽车和群众强烈投诉的非法载客车辆一律予以暂扣调查取证。

（二）凡在本县境内非法从事旅客运输的各类车辆，无牌无证上路行驶的三、四轮机动车均属于清理整顿范围。
四、集中联合整顿的方法和步骤

集中联合整顿工作具体分三个阶段进行：

（一）宣传发动阶段。11月15日以前，建立机构，落实人员，制定实施计划和步骤，开展宣传活动。通过专栏专访、电视流动字幕、电台广播等多种形式，宣传乘坐无牌无证非法营运车辆的危害性，并对此次整顿联合行动进行大力宣传。

（二）排查摸底阶段。11月16日至11月30日，抽调公安、交通、城管、市场监督等部门成立两个临时调查小组，第一组由市场监督局分管领导带队，对城区擅自生产、销售未经国家机动车产品主管部门许可生产的三、四轮机动车销售点及销售情况进行摸底排查、登记；第二组由公安、交通分管领导带队，对无证经营的非法载客车辆进行全面摸底排查，摸清和掌握各类违法违规经营的特点和规律，明确整治的重点区域、重点线路、重点时段和重点对象。
（三）全面实施阶段。12月1日到12月31日，全面开展整顿工作。

1、职责分工：

（1）宣传发动工作。采用专栏专访、电视流动字幕、电台广播等多种形式，曝光近两年来三、四轮机动车及无证“黑车”发生的交通事故，对乘坐的危害性及此次整顿行动进行宣传。将客运市场整治宣传单发放到车主手中，切实做到清理整顿工作家喻户晓、深入人心。（县广电台牵头负责，公安局、城管局、交通局配合）

（2）源头治理工作。对擅自生产、销售未经国家机动车产品主管部门许可生产的三、四轮机动车，生产、销售未执行机动车国家安全技术标准三、四轮机动车，以及生产、销售拼装、改装的三、四轮机动车的，由市场监督管理部门予以没收非法生产、销售的机动车成品及配件，依照《中华人民共和国质量法》的有关规定给予处罚；对生产或者销售不符合机动车国家安全技术标准的机动三、四轮车，构成犯罪的，由公安部门依法追究刑事责任。（县市场监督局牵头负责，公安局配合）
（3）设立禁行、禁停路段。在城区部分繁华路段设立禁行、禁停区域，禁止三、四轮机动车以及长途、农公、旅游车辆驶入和停放。具体禁行路段范围：东至九里四路、西至金荷路、南至金宝南线、北至新港路、淮河西路。禁停路段范围：社会自备汽车，三、四轮机动车，旅游车辆严禁在县人医、华润苏果超市、新街口广场、理士电池厂、车站周边停车带客。到汽车站接送亲友的社会自备汽车一律停放在汽车站东南侧的社会停车场。（县公安局牵头负责，城管局、交通局配合）                                

（4）加大督查力度。对未取得机动车行驶证上路行驶的三、四轮机动车，以及在禁行、禁停路段内行驶的三轮、四轮机动车以及社会自备汽车载客的，由县公安部门依法进行查处。县公安、城管部门对擅自加装车厢、车蓬上路载客的机动三轮车，查扣后对其加装的车厢、车蓬进行割除，加装座椅一律没收，车辆查扣15天后进行相关处理；交通部门牵头联合公安部门开展联合执法行动，对非法营运事实依法开展调查取证，对未取得经营许可擅自从事出租汽车经营活动、以私人小客车合乘名义开展非法经营活动等行为进行严厉打击。公安交警部门负责在联合执法活动中对疑似非法营运车辆进行检查，协助交通运管部门调查取证，对查处过程中超载、超速等交通违法行为依法重处，在日常检查中发现非法经营车辆，及时向交通运管部门移交。交通运管部门安排运管所稽查中队全天候进行道路巡查，对发现违法载客经营车辆，对违章车辆驾驶员（车主）的违章行为进行调查，在违章行为得到确认后，对其进行相应处罚。公安、交通部门对出租车在城区乱停乱放、随意调头、宰客甩客、打骂旅客、车辆载客时不打计价器、不主动给发票、车辆雨后不清洗、车内卫生较差以及受到乘客投诉的车辆要从严查处；车主购买的三、四电动车不符合国家有关规定的，市场监督部门为车主做好维权工作，并对消售者予以处罚。未经工商行政管理机关核准登记颁发营业执照，擅自使用不符合国家有关规定的三、四电动车从事经营活动的，市场监督部门对经营者予以处罚。（公安局、城管局、交通局、市场监督局负责）  
（5）特殊情况应急处理。对在执法过程中不服从检查、强行闯卡冲撞、殴打执法人员或乘客、聚众滋事对峙等暴力抗法行为，公安部门依照妨碍执行妨碍执行公务、寻衅滋事等法律规定处理。对出现大规模集访情况的，各行动小组迅速进行合并，控制事态，信访部门做好政策宣传工作，并及时和上级信访部门进行汇报沟通。对长时间滞留闹事不听劝告的，对其中为首组织者由公安部门按相关法律、法规采取行动，依法严惩。（信访局、公安局负责）                         

2、检查方式：这次治理整顿采取集中整治与部门整治相结合、定点检查与巡查相结合、日查与夜查相结合、日常管理与突击检查相结合四种方式，各职能部门应切实履行各自职责，确保整治到位。平时以部门分头整治为主，每周组织两次集中整治，由清理整顿领导小组负责召集各部门开展整治。整治期间，如遇恶意阻碍清理整顿工作正常开展或者影响有关部门正常工作秩序的，治安干警应确保能够及时赶到现场进行处理。

3、整治方式：在联合整顿中对凡无牌无证上路行驶的机动三轮车、四轮车，经常在出租车停放场所停靠的各类汽车和群众强烈投诉的非法载客车辆一律予以暂扣调查取证。对现场不能纠正违章和接受处理的违法车辆一律予以暂扣，暂扣车辆为非法载客汽车的停放在县交通运输局运政稽查大队院内，其他车辆统一停放在县交巡警大队停车场内。运政稽查大队和交巡警大队停车场门卫应妥善保管车辆，待公安、交通、市场监督部门对违章行为处理结束、在暂扣车辆交接单上会签后方可放车。坚决取缔无牌无证车辆和改型改装车辆，杜绝非营运客车进入城区载客，维护正常的客运市场秩序。

（三）巩固完善阶段。2019年1月1日—1月20日,巩固整治成果，做好清理整顿工作总结，借鉴周边县市成功做法，建立相关执法部门沟通例会机制，做好长效管理工作。

金湖县人民政府办公室            　2018年11月5日印发
                              


